## 习近平在中共中央政治局第十六次集体学习时强调

## 强化使命担当 创新思路举措 狠抓工作落实 努力建设强大稳固的现代边海空防

新华社北京7月31日电 中 共中央政治局7月30日下午就推 进现代边海空防建设进行第十六 次集体学习。中共中央总书记习 近平在主持学习时发表重要讲话 强调,推进现代边海空防建设,是 国防和军队现代化的内在要求, 是以高水平安全保障高质量发展 的应有之义,对以中国式现代化 全面推进强国建设、民族复兴伟 业具有重要意义。要坚持以新时 代中国特色社会主义思想为指 导, 立足国家安全战略和军事战 略全局,统筹国内国际两个大局, 把握边海空防新情况新特点新要 求,强化使命担当,创新思路举 措,狠抓工作落实,努力建设强大 稳固的现代边海空防。

这次中央政治局集体学习在 八一建军节前夕举行。习近平代 表党中央和中央军委,向全体人 民解放军指战员、武警部队官兵、 军队文职人员、民兵预备役人员 致以节日的祝贺!

中央军委联合参谋部黄继忠 同志就推进现代边海空防建设问 题进行讲解,提出工作建议。中央 政治局的同志认真听取了讲解, 并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,边海空防是国家主权的重要标志、国家安全的重要门户、国家发展的重要保障,我们党历来高度重视。党的十八大以来,党中央坚持把边海空防建设摆在治国理政重要位

置,加强党政军警民合力强边固防,领导实施边海空防领导管理体制、力量结构、政策制度等一系列重大改革,指挥开展边海空防一系列重大行动,有力捍卫了我国领土主权和海洋权益,维护了国家安全和发展战略主动。我国边海空防建设取得历史性成就,站在了新的起点上。

习近平强调,当前,世界百年变局加速演进,我国边海空防内涵和外延发生深刻变化,影响因素更加错综复杂,边海空防建设面临新的机遇和挑战。要坚持系统观念,强化全局统筹,提高卫国戍边整体能力。要协调推进边海空防建设和沿边沿海地区经济社会发展,加强基础设施互联互通

和共建共用,打造既能有效维护安全又能有力支撑发展的边海空防建设格局。要强化科技赋能,加强边海空防新型手段和条件建设,构建边海空防立体智能管控体系。要增进同有关国家睦邻友好和务实合作,为边海空防建设营造良好周边环境。

习近平指出,要认真贯彻党的二十届三中全会精神,深化边海空防重大问题研究,巩固提升已有改革成果,抓好实政革任务落实,加强后设设,推动边海空防建设创改等发展。要坚持边运行、领改改革、边完善,优化边海防调机制,完善跨军地协调机制,加强相关法制建设,确保边海

防各项工作规范有序、顺畅高效。要做好国家空中交通管理工作,促进低空经济健康发展。要优化人民防空建设模式,构建现代人民防空体系。

习近平强调,边海空防涉及 军地多个部门、多个层级,要加强 党中央集中统一领导,发挥党政 军警民合力强边固防优势,加强 军警民合力强边固防优势,加强 经事空防建设军地规划衔接、任 务对接、资源统筹,加强军警民联 防指挥和行动协同,形成一盘棋, 拧成一股绳。军队要积极主动同 地方搞好沟通协调,中央和政家 机关有关部门、地方党委和政府 要强化国防意识,认真履职尽责, 不折不扣落实好建设和巩固国防 的各项任务。

习近平就中央和国家机关学习贯彻党的二十届三中全会精神 推动机关党建高质量发展作出重要指示强调

## 在学习宣传贯彻全会精神上当好排头兵全面提高机关党建质量建设模范机关

新华社北京7月31日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就中央和国家和关学习贯彻党的二十届三中全会精神、推动机关党建高质量习好党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期全党全国的当前和今后一个时期全党全国的不受治任务,中央和国家机关是贯彻落实党中央决策宣传贯彻全会精神上当好排头兵。

习近平强调,新时代新征程上,要坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导,深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题,重大原则,重大举措、根本保证,在进一步全面深化改革,推

进中国式现代化上走在前、作示范。要深入贯彻党中央关于党的建设。要深入贯彻党中央关于党的用建设。要思想、关结运用明建设。对方,关结运用,总结运用的重要思想,总结运用的建设的的重要思想,总结运行的建设,带头做工作会议精神的实践经验,带头做过,带头做过,带头深处时,带头不会直提高机关党建质率",是基础,带头正创新、和国家和关党建历,守正创新、中央和国家机关,等更好履职尽责,守正创新、和关键,对方,等更好履职尽责,等正创新、是要更好履职尽责,等正创新、混高质量发展中展现新担当新作为。

中央和国家机关学习贯彻 党的二十届三中全会精神、推动 机关党建高质量发展座谈会7月 31日在京召开。中共中央政治局常委、中央和国家机关工委书记蔡奇出席会议,传达习近平重要指示并讲话。

革、促发展的积极性主动性创造性,以强烈的责任担当贯彻落实好三中全会精神。

蔡奇充分肯定近年来各部门 贯彻习近平总书记关于机关党建 的重要讲话和重要指示批示精神 的做法和成效,强调中央和国 机关各级党组织和广大党员、机 要强化政治忠诚、提高政治决定 力,深刻领悟"两个确立"的决决 定"四个自信",走好践行"两个途 定"四个自信",走好践行"两个位 护"第一方阵。要紧扣职责定位, 深化理论武装,健全以学铸魂、以 学增智、以学正风、以学促干领,处 划,是 划等一方。 深化理论武装,健全以学铸。 以 学增智、以 学正风、以 学促 机制,加强年轻干部教育引领;坚 机制,加强年轻干部教育引领;坚 持补短板、强弱项与提质量、强功 能并举,夯实基层基础;持续正风 肃纪反腐,健全防治形式主义、官僚主义制度机制,建立经常性和集中性相结合的纪律教育机制;严格落实机关党建责任,进一步强化制度硬约束,以深化党的建设制度改革推动机关党建高质量发展,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供坚强保证。

中央纪委国家监委机关、中央对外联络部、全国总工会、国家发展改革委、科技部、国务院办公厅负责同志作交流发言。

姜信治出席会议。

中央和国家机关有关部门党组(党委)书记,中央和国家机关各部门机关党委书记,常务副书记,中央和国家机关工委负责同志等参加会议。

国务院印发《深入实施以人为本的新型城镇化战略五年行动计划》

## 经过5年努力,常住人口城镇化率提升至接近70%

新华社北京7月31日电 国务院日前印发《深入实施以人为本的新型城镇化战略五年行动计划》(以下简称《行动计划》),对未来五年推进新型城镇化建设的总体要求、重点任务、政策措施和组织实施等作出部署。

《行动计划》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持以人民为中心的发展思想,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,以满足人民

日益增长的美好生活需要为根本目的,以体制机制改革为动力,因势利导、顺势而为,因地制宜、分类施策,稳步提高城镇化质量和水平,充分释放新型城镇化蕴藏的巨大内需潜力,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,为中国式现代化提供强劲动力和坚实支撑。

《行动计划》明确,要坚持以 人为本、遵循规律、分类施策、集 约高效的工作原则。经过5年的努力,农业转移人口落户城市渠道 进一步畅通,常住地提供基本公 共服务制度进一步健全,协调推 进潜力地区新型工业化城镇化明显加快,培育形成一批辐射带动力强的现代化都市圈,城市安全韧性短板得到有效补齐,常住人口城镇化率提升至接近70%,更好支撑经济社会高质量发展。

《行动计划》提出4项重大行动、19项重点任务及有关政策措施。一是实施新一轮农业转移人口市民化行动,提出进一步深化户籍制度改革、健全常住地提供基本公共服务制度、促进农业转移人口在城镇稳定就业、保障随迁子女在流入地受教育权利、完善农业转移人口多元化住房保

场一体化建设、推进公共服务共建共享4项任务和支持都市圈建设的政策措施。四是实施城市更新和安全韧性提升行动,提出推进城镇老旧小区改造、加快推进保障性住房等"三大工程"建设、加强城市洪涝治理、实施城市生命线安全工程、推进绿色智慧城市建设5项任务和支持城市更新的政策活动。

《行动计划》强调,要坚持加强党的全面领导,完善实施推进机制,按照中央指导、省负总责、市县抓落实的总体要求,加强多部门协同,统筹推进任务落实。